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Quito,  07 de diciembre de 2018.  

De mis consideraciones: 

Asunto:     

 Proyecto 103568 -103570 – Programa Integral Amazónico de Conservación de 
Bosques y Producción Sostenible.  

Solicitud de Propuesta - SdP/18/55614 “Consultoría para elaborar e implementar el 
módulo de adjudicación de tierras, y segunda fase de productos forestales 
maderables y no maderables, en el marco del fortalecimiento del Sistema de 
Administración Forestal (SAF)” 

En relación al concurso de la referencia, nos permitimos hacerles llegar la siguiente nota aclaratoria 
que responde a sus inquietudes: 

NOTA ACLARATORIA No. 1 
 
Pregunta 1 
Sobre Producto 1: ¿Cuántos y cuáles son los procesos - subprocesos específicos sobre los cuales hay 
que trabajar en el análisis AS-IS y TO-BE? 

Respuesta 1 
Son 10 procesos: 
Proceso As-is To-be 
Adjudicación de tierras en áreas protegidas, bosques y vegetación protectores y el 
Patrimonio Forestal Nacional   1 
Autorización para corta de productos forestales (sin fines comerciales)   1 
Devolución de la tasa de regulación forestal  1  1 
Emisión de certificado de no afectación al Patrimonio Forestal Nacional 1 1 
Emisión de Certificados de origen legal de la madera   1 
Emisión de permisos para el comercio internacional de productos maderables y no 
maderables   1 
Gestión de convenios y Acuerdos para el manejo y conservación Patrimonio Forestal 
Nacional   1 
Gestión de incentivos forestales 1 1 
Gestión de Planes, programas y proyectos para la gestión del Patrimonio Forestal Nacional 1 1 
Monitoreo y Control de la deforestación del Patrimonio Forestal Nacional  1 1 

 
Pregunta 2 
Sobre Producto 1: ¿Confirmar si son los 14 documentos listados en la página 32 relacionados al 
Levantamiento de Procesos, son parte de los entregables del producto 1? Es posible tener formatos 
o plantillas ejemplos de cada uno para poder determinar el esfuerzo con mayor precisión. 
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Respuesta 2 
Por favor remitirse al Anexo 2 Formatos estándar de la DGCO para el levantamiento de procesos. 
 
Pregunta 3 
Sobre Producto 1: ¿Se debe generar los 14 documentos listados por cada uno de los procesos-
subprocesos?? O se hará una priorización? 
 
Respuesta 3 
Se debe levantar los procesos de la pregunta 1. En cuanto a los documentos, de acuerdo a la 
necesidad de As-is o To-be puede haber ítems que no aplique. 
 
Pregunta 4 
Sobre Producto 1: ¿Los 14 documentos listados permitirían cumplir con lo solicitado en cuanto al 
producto respecto al Análisis AS-IS y TO-BE? 
 
Respuesta 4 
Por favor remitirse a la respuesta 3.  
 
Pregunta 5 
Sobre Producto 1: Aclarar en la página 33 lo que dice “…contener la documentación de análisis AS-
IS (en caso de requerirlo)….”, es decir que no es obligatorio el análisis AS-IS?? Tomar en cuenta que 
el esfuerzo del análisis AS-IS es uno y el TO-BE es otro lo que significa que habría que considerar al 
menos del doble de esfuerzo y tiempo. 
 
Respuesta 5 
Por favor remitirse a la respuesta 1. 
 
Pregunta 6 
Sobre Producto 1: ¿Confirmar si son los 10 documentos listados en la página 32 relacionados Fichas 
de servicios, son parte de los entregables del producto 1?? Es posible tener formatos o plantillas 
ejemplos de cada uno para poder determinar el esfuerzo requerido con mayor precisión. 
 
Respuesta 6 
Por favor remitirse a la respuesta 2 
 
Pregunta 7 
Sobre Producto 1: ¿Se debe generar los documentos de Fichas de Servicios para todos los procesos-
subprocesos? O se realizaría previamente una identificación y priorización? 
 
Respuesta 7 
Por favor remitirse a la respuesta 3 
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Pregunta 8 
Sobre Producto 1: ¿Los actores de los procesos para los módulos son perfiles profesionales 
únicamente del MAE, o involucra actores externos de otra Institución? 
 
Respuesta 8 
En unos casos serán usuarios internos solamente, en otros casos serán actores forestales, lo cual 
involucra a dueños de bosques, asesores forestales, ejecutores, industrias madereras por ejemplo. 
 
Pregunta 9 
Sobre Producto 1:  De acuerdo a nuestra experiencia y dependiendo del número de subprocesos 
sobre los cuales haya que realizar el trabajo, 45 días es un plazo corto para la entrega incluso de los 
documentos borrador. ¿Favor detallar cual sería el alcance a nivel de documentos borrador dentro 
de los 45 días? ¿Es posible ampliar el plazo? Ó ¿Es posible especificar los documentos entregables 
dentro de los 45 días? 
 
Respuesta 9 
La entrega del producto en estado borrador será el documento final sin contar aún con la firma de 
las autoridades de PROAmazonía y del MAE, estará respaldado por actas de reuniones del equipo 
técnico y la empresa consultora. 
 
Pregunta 10 
Sobre Producto 2:  Confirmar que el alcance del producto 2, corresponde específicamente a atender 
el listado de los 65 requerimientos descrito en el Anexo 1.  
 
Respuesta 10 
Los 65 requerimientos son un listado de cambios que deben realizarse en el sistema, sin embargo 
el alcance de cobertura por tiempos efectivos de trabajo (dia/hombre) debe regirse a los tdrs. 
 
Pregunta 11 
Sobre Producto 2:  ¿Los actores de los procesos para los módulos son perfiles profesionales 
únicamente del MAE, o involucra actores externos de otra Institución? 
 
Respuesta 11 
Por favor remitirse a la respuesta 8. 
 
Pregunta 12 
Sobre Producto 2:  ¿Es posible tener una explicación más precisa de cada uno de los requerimientos 
con el fin de poder cuantificar el esfuerzo que se requiere? 
 
Respuesta 12 
Por favor remitirse al Anexo 2 y a la respuesta 10. 
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Pregunta 13 
Sobre Producto 2:  ¿Es posible tener una cuantificación total del esfuerzo técnico que se requiere 
para cumplir con el diseño, desarrollo e implementación por parte del MAE? 
 
Respuesta 13 
En lo correspondiente al producto 2, se asignarán  funcionarios del MAE que gestionarán las 
actividades técnicas para garantizar que el sistema cumpla con los requerimientos levantados. 
 
Pregunta 14 
Sobre Producto 2:  ¿Confirmar que la mayoría de los 65 requerimientos deben ser diseñados, 
desarrollados e implementados en el actual sistema SAF que funciona sobre PHP? 
 
Respuesta 14 
En caso de que los requerimientos involucren cambios en módulos desarrollados en PHP, se hará 
así, en caso de que los módulos hayan sido desarrollados en JAVA se lo hará en JAVA, las nuevas 
funcionalidades siempre que sea posible se realizará en JAVA.  
Se requiere la experticia del equipo asignado para plantear la mejor solución. 
 
Pregunta 15 
Sobre Producto 2: ¿Entenderíamos que los requerimientos identificados como “Generación 
Módulo” son los que podrían ser implementados en tecnología Java? 
 
Respuesta 15 
Por favor remitirse a la respuesta 14. 
 
Pregunta 16 
Sobre Producto 3: ¿Es posible tener una especificación funcional del módulo y/o documentación de 
referencia que permita cuantificar el esfuerzo que se requiere? 
 
Respuesta 16 
El módulo de adjudicación de tierras estará basado en el análisis de procesos y establecimiento de 
requerimientos, por favor remitirse al Anexo 1. En cuanto a la reportería forestal es el conjunto de 
reportes y consultas que se defina en el análisis de requerimientos del sistema. 
 
Pregunta 17 
Sobre Producto 3 ¿Entendemos que este módulo corresponden a los requerimientos 62 y 63 del 
Anexo 1? 
 
Respuesta 17 
Si, corresponde a ellos.  
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Pregunta 18 
Sobre Formas de Pago, es posible cambiar o proponer otra forma de pago considerando que tal 
como está planteado en los TDRs, no es financieramente viable principalmente el Producto 2; por 
la naturaleza del proyecto y flujo financiero se solicita que pueda existir, si es posible, un anticipo 
de al menos un 20% por ejemplo y el pago del primer producto pueda ser de al menos 40%. 
 
Respuesta 18 
El primer pago corresponde al borrador del análisis de procesos y se lo realizará en 45 días a partir 
de la firma del contrato. No es posible realizar un anticipo, debido a que, para presentar el primer 
producto, la empresa no debe incurrir en salidas a territorio o adquisición de equipos, u otras 
actividades que requieran inversión adicional.  
 
Pregunta 19 
Dependiendo del número de subprocesos y carga de trabajo consideramos que el plazo mínimo para 
la entrega del Producto 1 sería mínimo 70 días, plazo que deberá ir acorde con la forma de pago. 
 
Respuesta 19 
Los plazos y formas de pago están especificados en el documento con los TdR, y no pueden ser 
modificados. 
 
Pregunta 20 
¿Aclarar porque el plazo del proyecto está 240 días calendario y en las formas de pago el producto 
final esta 210 días calendario? 
 
Respuesta 20 
Se considera ese tiempo  para la recepción, revisión  y aprobación  del producto final. 
 
Pregunta 21 
¿Confirmar o rectificar si es “Título de cuarto nivel en Ingeniería en Procesos, Sistemas, Informático 
o afines a dicha temática”? entendemos que es: Título de tercer nivel en Ingeniería en Procesos, 
Sistemas, Informático o afines a dicha temática que disponga de título en cuarto nivel. 
 
Respuesta 21 
Se confirma lo indicado en documento que contiene los TdRs. 
 
Pregunta 22 
¿Confirmar si el profesional debe tener el título específico de Especialización en ecología de bosques 
tropicales y mediciones forestales? ó ¿puede ser un profesional con maestría relacionada con temas 
ambientales pero que cumpla la experiencia solicitada? 
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Respuesta 22 
La especialización es un requisito es deseable, no obligatorio. Tiene que ser profesional forestal. 
 
Pregunta 23 
Cuantas experiencias necesita el personal técnico para obtener el máximo puntaje. 
 
Respuesta 23 
Más de seis años de experiencia certificada. 
 
Pregunta 24 
¿Pueden participar como parte del personal clave, profesionales que tengan o estén 
participando en proyectos financiados por el PNUD? 
 
Respuesta 24 
Podrán presentarse únicamente profesionales que no estén en una situación de conflicto de 
intereses especificada en el numeral 4, Disposiciones Genrales, Sección 2: Instrucción para los 
proponenetes.  
 
Pregunta 25 
Favor aclarar el numeral 22 de la Hoja de Datos de Propuesta “Entrega en mano: Programa de las 
Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) Centro Corporativo Ekopark, Torre 4, piso 2, Via a Nayón 
y Av. Simón Bolívar Quito, Ecuador. Nota: La Propuesta deberá ser presentada en dos sobres 
separados: uno que contenga la propuesta técnica en formato PDF en digital (flash memory) y otro 
con la propuesta económica formato PDF y Excel en digital (flash memory).” 
 
No menciona la entrega de propuesta técnica física impresa, sin embargo:v¿Entenderíamos que 
debemos presentar en un sobre el documento físico de propuesta técnica original debidamente 
firmada y la copia en un flash memory en formato PDF dentro del mismo sobre Y la propuesta 
económica física impresa con la copia en flash memory pdf y Excel? Es decir las propuestas físicas 
impresas y copias únicamente en flash memory? 
 
Respuesta 25 
Se solicita únicamente Flash memory, no físicos.  

 

 

Atentamente, 

Unidad de Adquisiciones - PNUD  


